





# СТАВЛЯЮТ ВОПРОС

## ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### СОТРУДНИЧЕСТВО МОНГОЛЬСКИХ И СОВЕТСКИХ УЧЕНЫХ

УЛАН-БАТОР, 15 января. (ТАСС). Из года в год расширяется сотрудничество монгольских и советских ученых. Как заявил в беседе с корреспондентом агентств в МОНЦАМЗ заведующий иностранным отделом Академии наук МНР Г. Цэгмид, ныне ученые обеих стран сотрудничают в области физики высоких энергий, геологии, биологии, палеонтологии, сейсмологии, археологии, энтомологии и других областях. Наше сотрудничество, сказал он, осуществляется с помощью научных исследований и экспедициями, взаимными командировками научных работников, обменом научными работами. За годы минувшей пятилетки на обширной территории МНР работали ряд совместных монголо-советских научно-исследовательских экспедиций. Так, например, в 1966 году в Монголии была организована совместная монголо-советская геологическая экспедиция. Сотрудники экспедиции занимались, в частности, углубленным изучением геологического строения и истории развития территории МНР и выявлением на этой основе закономерностей размещения некоторых видов важных полезных ископаемых. В

результате этого открыт в Прихубусульском районе огромный фосфоритный бассейн с геологическими запасами, достигающими нескольких миллиардов тонн. Одной из важных совместных научных работ прошедших 5 лет, отметил Г. Цэгмид, является совместная археологическая экспедиция, которая проводилась в малозученных районах Западной и Восточной Монголии. Здесь сотрудниками экспедиции обнаружены каменные орудия и предметы, относящиеся к палеолиту и неолиту. С целью широкого исследования растительного и животного мира страны, определенными практическими мерами для правильного использования и улучшения природной кормовой базы с конца прошлого года в МНР начата своя деятельность монголо-советская экспедиция, сказал Г. Цэгмид.

### ПРОВОКАЦИИ ПРОТИВ ЛИВАНА

БЕРРУТ, 15 января. (ТАСС). Израиль совершил новую военную провокацию против Ливана. Как сообщили безручные радио, сегодня ночью израильские самолеты совершили воздушный десант на ливанскую территорию Средиземного моря. При этом были сброшены на населенный пункт Сарафанд, расположенный в 15 км от берега залива Сайда, завалявшийся бой, отменяется в сообщении радио, продолжаясь четыре часа. Заместитель премьер-министра и министр информации Гасан Туайн заявил, что ливанское правительство обратилось в Совет Безопасности ООН с жалобой на Израиль, совершивший агрессивную акцию против Ливана.

### ВООРУЖАЮТ «ВЗАЙМЫ»

ВАШИНГТОН, 15 января. (ТАСС). Президент Никсон подписал законопроект о предоставлении «взаимы» практикующим на неопределенный срок американским военным в ряде иностранных государств — в основном союзников США по агрессивным военным блокам.

### ОПРАВДЫВАЮТ УБИЙЦ

НЬЮ-Йорк, 15 января. (ТАСС). Сержант Чарльз Хатто, участник расправы над мирными жителями в южновьетнамской деревне Сонгм в марте 1968 года был оправдан вчера судом военного трибунала. Несмотря на признание Хатто в том, что он лично расстреливал стариков, женщин и детей, жюри присяжных — шесть офицеров — сочло сержанта невиновным. Утверждение адвоката, будто Хатто «делал то, что от него требовали» оказалось для жюри более весомым, чем неопровержимые доказательства преступных действий убийцы в форме американской армии. Продолжая суд над другим участником карательной операции в Сонгм — лейтенантом У. Коуди. Свидетели

## МИР ЗА НЕДЕЛЮ

- ОАР смотрит в будущее
- Рабочие говорят «нет»
- Лондон в изоляции

**ОБЪЕДИНЕННАЯ** Арабская Республика переживает волнующие, незабываемые дни. Сбылась многовековая мечта египетского народа обладать могучим Нил. 15 января в торжественной обстановке отраздвоенно завершено строительство гигантского гидроэнергетического комплекса в Асуане.

Асуанская плотина и мощная гидростанция на берегу Нила — это самое замечательное из всего, свидетелем в ОАР за последние годы, за многовековую историю египетского народа. Высотная плотина, равная по своему объему 17 знаменитым пирамидам Хеопса, олицетворяет современный Египет, волю и решимость народа ОАР построить новое общество.

Асуанский гидроэнергокомплекс был создан в трудных природных и климатических условиях горючим трудом советских и египетских рабочих. Он навечно войдет в память народов как яркий пример бескорыстного и плодотворного сотрудничества двух государств — СССР и ОАР.

Чувства глубокой благодарности и признательности Советскому Союзу были особенно ярко продемонстрированы исключительно теплым и дружественным приемом, который оказывает египетский народ Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному, прибывшему в ОАР с официальным визитом. Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица приняли участие в торжествах в Асуане и провели важные переговоры с руководителями ОАР. Встречи и беседы с рабочими и фольклорами, с представителями египетской интеллигенции, государственными и военными деятелями еще раз убедительно продемонстрировали, что советский и египетский народы связаны тесными и прочными узами дружбы.

Визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР, теплые слова приветствия Н. В. Подгорному и А. И. Косыгина, руководителем ОАР и дружественному египетскому народу широкая международная общественность расценивает как убедительную демонстрацию поддержки Советским Союзом права арабских народов в борьбе за ликвидацию последствий империалистической

КАИР. (ТАСС). Каирская печать широко освещает визит в ОАР Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, публикуют на видных местах материалы о состоявшихся вчера советско-египетских переговорах.

Газеты единодушно подчеркивают полное взаимопонимание и дружескую атмосферу, в которой проходили переговоры, указывая, что «Советский Союз неизменно поддерживает и поддерживает справедливое дело арабов».

«Аль-Ахрам» отмечает, что «президент Саadat от имени народа ОАР и египетского пра-

вительства выраил сердечную благодарность Советскому Союзу за огромную помощь и всестороннюю поддержку, постоянно оказываемую ОАР».

Местная печать дает высокую оценку дружественным советско-египетским отношениям.

«Советский Союз, — пишет газета «Аль-Ахрам», — большой друг египетского народа. Мы горячо благодарим СССР и выражаем ему свою любовь и уважение. В той же мере Советскому Союзу благодарны и все освобожденные и борющиеся за освобождение народы».

### АНГЛИЯ: ЦЕНЫ ПРОДОЛЖАЮТ РАСТИ

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Официальный индекс розничных цен в Англии увеличился еще на один пункт в минувшем декабре. В течение этого месяца подорожали хлеб, яйца и многие другие продукты.

Министерство по вопросам занятости и производительности труда сообщило, что в середине декабря индекс розничных цен равнялся 145 (за 100 берется уровень цен в январе 1962 года).

### ПРИБЫТИЕ ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫХ

САНТЬЯГО, 15 января. (ТАСС). В Чили прибыл 70 политических заключенных, освобожденных бразильским правительством в обмен на похищенного посла Швейцарии в Бразилии Бухера. Как заявил заместитель министра иностранных дел Чили Агустин Леаль, Чили приняло политических заключенных по просьбе бразильских властей. Он также отметил, что после выполнения необходимых формальностей по проверке и оформлению документов политзаключенным будет предоставлена свобода действий.

### В ПАМЯТЬ О МАРТИНЕ ЛЮТЕРЕ КИНГЕ

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). Мы должны продолжить и расширить движение, которое начал Мартин Лютер Кинг. Оно необходимо для свободы, справедливости и равенства, заявил председатель «Конференции христианского руководства на юге» доктор Ральф Абернети, выступая на большом митинге в Нью-Йорке, организованном в честь дня рождения выдающегося деятеля негритянского движения Соединенных Штатов, погибшего от рук расистов.

Митинг был одним из многочисленных мероприятий, проводимых в Нью-Йорке в связи с днем рождения Кинга, который отменился 15 января.

Выступившие на митинге руководители профсоюзов, негритянского движения, общественные деятели призвали к единству в борьбе за свободу и равенство негритянского народа и всех угнетенных меньшинств Америки.

Мероприятия по случаю 42-й годовщины со дня рождения Мартина Лютера Кинга состоялись в 44 крупных городах страны. Под давлением прогрессивных организаций этот день объявлен официальным праздником в девяти штатах.

Сенат штата Джорджия, где родился Кинг, принял специальную резолюцию о Кинге, а палата представителей штата Северная Каролина превратила свои заседания в знак памяти Кинга.

Даже в далеком Сайгоне большая группа американских солдат-негров устроила демонстрацию в честь дня рождения Кинга. Солдаты пришли и штабу американских войск с лозунгами «Освободить Анниелу Дэвис», «Прекратить расовую дискриминацию в армии».

«Мы должны прекратить войну, которую нам предпринял Мартин Лютер Кинг, мы никогда не должны были начинать. Он был достаточно смелым, чтобы отвергнуть эту войну, мы должны быть доста-

точно сильными, чтобы остановить ее», — заявил мэр города Нью-Йорка Линдси.

В Бурей аплодисменты встретили участники митинга руководителя объединенного профсоюза сельскохозяйственных рабочих Ч. Шава, который призвал нью-йоркских рабочих активно поддержать борьбу его профсоюза «против крупных компаний, сотрудничающих с Пентагоном».

«Мы должны прекратить войну, которую нам предпринял Мартин Лютер Кинг, мы никогда не должны были начинать. Он был достаточно смелым, чтобы отвергнуть эту войну, мы должны быть доста-

### БЫЛО ВРЕМЯ

Лондон считал себя вершителем судеб мира. Те времена безвозвратно ушли в прошлое. Английский капитал стремился в Бразилию империя развалилась под ударами национально-освободительного движения. На ее обломках в послевоенный период Англия сколотила довольно аморфное политическое объединение — Британское содружество наций, в которое вошли страны, освобожденные от английского колониального господства. Но и эта попытка сохранить хотя бы часть своего бывшего могущества и влияния явно терпит крах.

14 января в Сингапуре открылись очередная — восемнадцатая по счету — конференция премьер-министров стран содружества наций. Еще до открытия конференции политики Англии, объявившей о своем намерении возобновить поставки оружия расистской Южно-Африканской Республике, была решительно осуждена 28 из 31 страны, входившей в содружество, помимо Англии. Английский премьер Хит попытался преодолеть эту оппозицию, совершив визиты в некоторые страны содружества по пути на конференцию, но его усилия потерпели крах.

Напомним Хит и традиционные для английской дипломатии ссылки на мифическую советскую угрозу, с помощью которых правящие классы Англии стремятся прикрывать свою империалистическую и колониальную политику. Даже такие «стойкие партнеры» Англии, как Австралия, Новая Зеландия и Канада, не пожелали Лондон. Премьер-министр Канады Трюдо прямо заявил, что нет никакой угрозы советского присутствия в Индийском океане, и что он не видит здесь никакой связи с вопросом о продаже Англией оружия ЮАР.

Глубокая изоляция Англии на конференции в Сингапуре — наглядное выражение кризиса империалистической и неоклассической политики английских правящих кругов.

Г. ПИШКИН, (ТАСС).



ЯПОНИЯ. Как уже сообщалось, на Окинаве произошли крупнейшие за последние годы выступления местного населения против американских оккупантов. На улицах города Кода произошли ожесточенные схватки японцев с американской солдатней и военной полицией. Разгневаные жители сожгли 73 американские военные машины и подвергли артиллерии военно-воздушную базу США Кадэна.

## ВОСПИТАНИЕ МУЖЕСТВА

НАЧАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА ВВЕДЕНА С НАЫНШЕГО УЧЕБНОГО ГОДА ВО ВСЕХ ШКОЛАХ СТРАНЫ. ПО КАК ОРГАНИЗОВАНЫ ЗАНИМАНИЯ ПО НОВОМУ ПРЕДМЕТУ В 42-Й ШКОЛЕ БАЙНАУДА, РАССКАЗЫВАЮТ НАСТАВНИКИ РЕБЯТ ПО ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ И ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ.

В. Н. МОРГУНОВ: военрук школы думается, нет надобности подчеркивать, что сокращение срока службы в армии по-прежнему расширяется и качественного улучшения военной подготовки добровольников. И школа в этом должна оказывать необходимую помощь. Интерес к предмету большой. Ребята охотно изучают боевое оружие, технику, знакомятся с воинскими уставами.

Н. И. ШЕРБАКОВ, преподаватель физкультуры: — Уметь метать гранату, водить автомашину очень важно. Но будущий воин должен быть не только грамотным в военном деле. Сделать его физически закаленным, выносливым — не менее важно. В прошлом году, например, почти все старшеклассники сдали военно-спортивные нормы на значок «Готов к защите Родины». Многие из них получили спортивные разряды по военно-прикладным видам спорта. Некоторые военные элементы мы вносим в программу занятий по физкультуре: ребята, например, практически отработают строевые приемы.

Г. И. КУЗЬМИНОВА, заведующая воспитательной работой: — Воспитание идейно убежденного воина, гражданина начинается в школе с первого класса. Этому, помимо обязательных предметов, подчинены занятия в школьном музее боевой славы, Ленинской комманды, проведение различных военных игр, походов, встреч с участниками гражданской и Великой Отечественной войн, Героями Советского Союза и Социалистического Труда.

...Постановка преподавания военного дела в 42-й школе имеет свои характерные особенности. Первое, что броса-

ется в глаза, — это хорошо оборудованные классы по военным предметам — огневой, технической, лекционной. Многие здесь сделали сами ребята. Под тир, например, они приспособили пустующий подвал школы — провели освещение, установили мишени, подготовили наглядные приспособления по наводке и стрельбе. Технический класс оборудован приборами — рабочими аппаратно-механического завода. Здесь же установлены все детали и агрегаты автомобиля, которые служат хорошим наглядным пособием. Школьные умельцы — художники, слесари, плотники — сами изготовили стелды и макеты.

Важно и то, что приобщается к военному делу большинство школьников начинают не с девятого, а с пятого класса. Это не предусмотрено программой, но интерес военного обучения потребовал создать различные кружки — стрелковый, радио, автомобильный, моделирования. В них как мальчики, так и девочки. В школе сейчас находится около двухсот стрелков-разрядников, много радиотелеграфистов, отлично подготовленных спортсменов. На всех районных соревнованиях по военно-прикладным видам спорта ребята из соргов второй занимают призовые места.

Военному делу помогает и большая работа по военно-патриотическому воспитанию. Недавно лет назад в школе были сформированы отряды красных следопытов, руководители которых бывшие фронтовики М. П. Белов и Андрей по воспитательной работе Г. И. Кузьмина. Во время Всесоюзного соревнования, проходившего под девизом «Сияние, летящие звезды», ребята побывали в местах боевой славы, установили тесные связи с бывшими бойцами-ветеранами, с делегатами XXIII съезда партии.

Сейчас в Ленинской комманде и музее боевой славы собраны ценные реликвии, документы и фотографии о воинах 56-й гвардейской дивизии, где служил Александр Матросов и его имя носит школа, о земляках-героях Герасименко, Л. Черемнов, Красовце, вторых его легендарный подвиг. Красные следопыты открыли имена свыше трехсот неизвестных солдат и офицеров, мужественно защищавших страну в суровые годы. Они первыми рассказали о подвиге И. И. Вернина из Калининграда и наградили результаты своих поисков в Центральном музее Советской Армии. Характерно, что собранные материалы не лежат в школе «мертвым кладом» — они используются педагогами на занятиях по истории и географии, литературе и военному делу, школьниками — при подготовке и проведении слетов, сборов, проверочных дней. Ценность такой воспитательной работы очевидна. И не случайно сами ребята наметили свою эсэку комсомольско — пионерского действия» по типу тех тымуровских команд и отрядов, в которых коюнда расказывал всем мальчишкам и девчонкам проказы Гайдар.

Обычно в дни каникул в школе проходят ролевые игры — «Зарницы». Ребята соревнуются на знание лучшего стрелка, радиста, повара, совершают многодневные походы. А бывают походы и подлиннее — школьники бывали в Москве, Ульяновске, Шушенском, Севастополе, Великих Луках, дважды — в Ленинграде. Много славных дел на счету пионеров и комсомольцев школы. Они готовят статьи смешными и мужественными защитниками Родины.

В. ПАВЛОВ.



### Отлично служат земляки НАГРАДА ЗА ДОБЛЕСТЬ

Еще награды совсем недавно всем селом провозвали мы в армию Владимира Синева, Николая Арнаутова и Владимира Чернашова. Вот уже водные Арнаутова и Синева получили от командования письма с благодарностью за сыновей. А гвардии сержант Владимир Чернашова сообщал нам, что его наградили медалью «За воинскую доблесть».

Г. ЕРЕМИН, с. Усть-Пристань.

### ГОРДИМСЯ!

С огромной радостью мы, военные моряки, признавшие на службу из Барнаула, узнали о награждении Алтайского края вторым орденом Ленина. В этом — заслуга наших отцов и матерей, братьев и сестер, товарищей по мирному труду.

В. ВОЛОШИН, И. КОБАКОВ, матросы.

### ЮРЬЕВ ДЕНЬ ФУТБОЛИСТОВ

Закончился срок перехода футболистов из одной команды в другую, завершившись, как это и было в последние годы, спортивно-технической комиссией Федерации футбола СССР, разобрав заявление о переходе.

Разрешить выступать С. Чернову из Калининской «Волги» за команду московского «Динамо», В. Иванкову («Политотдел», Ташкентская обл.), В. Велосову («Металлург», Тула), В. Старикову («Спартак», Ленинград), В. Алексееву («Молдова», Ишинево) — за московского «Торпедо»: Р. Суванову («Спартак», Калининград), А. Борзенко («Металлист», Харьков), К. Данилову («Динамо», Москва), В. Комарову («Спартак», Ленинград) и А. Суванову («Черноморец», Одесса) — за киевское «Динамо».

В команде СКА (Ростов-на-Дону) теперь будут выступать В. Алтухов из Чимкента и М. Мичурин из Мухомыла. Из ленинградского «Зенита» в бакинскую «Нефть» вернулись С. Юмагулов и С. Шахтер. (Донец) пополнил Ю. Смирнов из СКА (Ростов-на-Дону) и В. Гусаров из карагандинского «Шахтера». В составе «Динамо» заявлен К. Смирнов из Ярославской команды «Спартак», «Шахтер» начнет играть в «Арате» — З. Маркоров («Нефть»).

на СНИМКЕ: как выглядели перенесшие удар города Кода после столкновения между оккупантами и американскими военнослужащими. На переднем плане — сожженные автомашины американской военной полиции.

Фото Киодо—ТАСС.

Ю. ГАБИНСКИЙ, (АПН).

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» стр. 3  
17 января 1971 г.

